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Oppgave 1 

 

a) Betrakt en bedrift der arbeiderne er organisert i en fagforening. Gjør rede for og sammenlign 

hvordan lønn og sysselsetting blir bestemt under følgende alternative forutsetninger: 

 

i) Fagforeningen bestemmer lønn mens bedriften bestemmer sysselsettingen. 

ii) Fagforeningen og bedriften forhandler om lønn mens bedriften bestemmer sysselsettingen. 

iii) Fagforening og bedrift forhandler om både lønn og sysselsetting. 

 

 

b) Anta at arbeidernes innsats påvirkes positivt av økt relativ lønn. Drøft hvordan lønna blir bestemt i 

en slik situasjon når i) bedriften ensidig fastsetter lønna og ii) bedrift og fagforening forhandler om 

lønna. 

 

 

c) Anta at det forhandles om lønn mens bedriften bestemmer sysselsettingen. Gi en analyse av 

hvordan forhandlingslønna påvirkes av økt arbeidsledighet, økt arbeidsledighetstrygd og økt 

alternativlønn. Drøft i hvilken grad den partielle effekten på forhandlingslønna av økt ledighet 

avhenger av nivået på ledighetstrygden. 

 

 

d) Drøft hvordan likevektsledigheten blir bestemt i en lukka økonomi, og diskuter kort faktorer som 

kan tenkes å påvirke denne. 

 

 

e) Betrakt en lukket økonomi. Analyser utviklingen i inflasjon og arbeidsledighet etter i) et 

midlertidig negativt etterspørselssjokk, ii) et permanent negativt etterspørselssjokk. 

 

 

f) Noen land opplever at arbeidsledigheten holder seg på et høyt nivå lang tid etter at det inntraff et 

midlertidig negativt etterspørselssjokk. Diskuter ulike faktorer og mekanismer som kan bidra til å 

forklare dette. 

 

 


